

# 國內房產稅真的要來了? 2020人口普查不僅查人還要查房

根據地方統計部門公佈的消息,2020年中國將開展第七次人口普查,徵查人口出生以及變動,以及房屋情況。本次人口普查,或將為下一步人口政策調整和房地產稅出台提供依據。

根據上海統計局近期公佈的消息,5月8日至9日,國家統計局人口和就業司副司長崔紅豔一行3人來滬調研上海第七次全國人口普查專項試點工作,並就部門行政記錄在人口普查中的運用開展座談。

崔紅豔充分肯定了上海將部門行政記錄運用在人口普查中的探索,並表示上海在此次試點中積累的經驗,為做好2020年第七次全國人口普查的頂層設計工作,實現高效、準確的數據採集打下堅實基礎。

## 2020年進行第七次人口普查

據瞭解,明年進行新的人口普查,目前已經開始了相關工作。

在今年1月10日的全國統計工作會議上,國家發展改革委副主任兼國家統計局局長周吉平指出,2019年要着手啓動第七次全國人口普查,統籌做好前期試點和方案研製等工作。

國家統計局主管的中國信息報近期發表的一篇文章也指出,2020年即將開展第七次全國人口普查,也是黨的十九大之後開展的首次人口普查,是決勝全面建成小康社會、推進全面建設社會主義現代化國家新征程中的一項基礎性工作。

而從2018年以來,為2020年進行第七次人口普查的工作準備,一直在進行中。

2018年11月21日,浙江永康召開第七次人口普查國家專項調查永康試點工作動員會,明確永康市為全國僅有的5個七人普國家級專項調查試點縣市之一。該會議指出,人口普查是一項重要的國情調查,旨在找準人口規模和結構,摸清流動人口趨勢和分佈,是國家制定重大方針政策、編制國民經濟和社會發展戰略規劃的重要依據。下一步在浙江省統計局的指導下,以嚴格認真的態度開展工作,更要以此為契機,加強協調,在調查中發現問題,積累經驗,為科學制定2020年第七次全國人口普

查方案提供充實可靠的依據。

今年4月15日,國家統計局調研組參加了粵港澳大灣區統計合作座談會,就2020年第七次全國人口普查香港台和外籍人口普查登記試點工作進行了深入交流和探討。調研組要求加強人口普查試點工作交流,科學設計試點方案,創新試點方式方法,高質量完成此次人口普查試點工作,為2020年第七次全國人口普查試點提供廣東經驗。

21世紀經濟報道記者瞭解到,中國目前的人口變動出現了重大轉變,比如實施全面二孩後的第二年(2017年)全年出生人口1723萬人,比上一年減少了63萬;2018年中國出生人

研及協調等前期籌備工作,併為國家人口普查方案的制定修訂提供經驗參考。

此前全國政協委員、九三學社中央常委、江蘇省住房和城鄉建設廳廳長周嵐也建議,1985年第一次全國城鎮房屋普查後的35年中,我國的城鎮人口、家庭及其住房狀況已經發生了翻天覆地的變化。結合2020年即將開展的第七次全國人口普查工作,同步開展第二次全國城鎮房屋普查,為下一步我國住房制度的健全完善奠定堅實的數據基礎。

當前我國住房供應存在着結構性不平衡問題,有的區域供應緊張,有的地區供過於求,由於缺乏精準數據支撐,房地產調控政策的針對性不強,出台的政策容易“一刀切”,無法實現精準調控、因城施策。

根據瞭解2018年6月,自然資源部宣佈全國統一的不動產登記信息管理基礎平台已實現全國聯網,這標誌着不動產登記已經實現。

但是對於沒有產權證的農民蓋的房子,以及沒有產權的回遷房等各類其他房屋,並未聯網。而沒有這些信息,全國預備開徵房地產稅有難度和公平性的問題。因為即使是在超大城市和特大城市,主城區仍然有大量的小產權房存在。

全國人大財經委副主任尹中卿此前指出,多數國家的房地產稅,也像個人所得稅一樣是可以設定免稅部分的,例如人均居住面積三十平米、四十平米、五十平米可以不交稅。房地產稅是按照現價收稅,誰住房子面積大誰就多交稅,誰住中心城市或者城市中心地區誰就多交稅。

中國土地有兩種所有制,農村居民的宅基地屬於集體所有,農業生產用房、農村居民住宅的附屬建築是否稱為房產也很複雜。農村房地產稅現階段要不要徵收,怎麼徵收,都還需要進一步研究。

他在今年兩會期間接受採訪談到房地產稅時說:

“居民住宅和商業地產土地使用權年限不一,有的是七十年,有的五十年,有的四十年。因為不同的土地使用年限不一樣,這需要做好銜接。”



□ 1523萬人,較上年減少約200萬。

同時自2012年起,我國勞動年齡人口的數量和比重連續7年出現雙降,7年間減少了2600餘萬人。受勞動年齡人口持續減少的影響,勞動力供給總量下降,2018年末全國就業人員77586萬人,相比2017年末的77640萬人有所下降,但這是1961年以來的首次下降。預計今後幾年還將繼續下降。

但是上述數據為抽樣調查,具體詳細的數據需要每10年一次的普查(2020年為七次人口普查)來矯正。

房屋普查為房地產稅提供依據

與往年進行人口普查不一樣的是,本次進行人口普查時,也會進行房屋普查。

深圳市統計局此前在發佈2019年工作思路時指出,人口普查是重大的國情國力、市情市力調查,可以徹底摸清人口總量基數和人口結構情況。

2019年深圳主動承接第七次全國人口普查(房屋普查)試點。今年正積極開展該項試點的摸查、選點、調查中發現問題,積累經驗,為科學制定2020年第七次全國人口普

你的中國身份證將被收掉,中國許多事情與你不搭界了。

目前來看,這一次戶籍注銷只限于上海地區要嚴格執行了,非上海人口將不會受到影響。也就是說如果你是北京人,這一次的戶籍調整不會波及到你,而且這一次的戶籍注銷政策並沒有說是“上海試點”。相關的戶籍注銷政策在上海已經出台了多年,只是今年開始真的要執行了,派出所的管理將更加的嚴格,已經開展具體的操作。

按照目前來看,如果民衆反彈強烈,有可能在推行一段時間之後放緩政策。不過目前國家收緊了海外移民的審查制度,所以戶籍取消政策不會被放緩。

上海人跳起來了,為什麼海外華人戶籍注銷只限于上海地區。

說是上海要對無效人口進行清理。

近幾天,上海注銷海外華人戶籍的事情,讓近百萬上海人擔憂起自己親屬的戶籍。一時間各種論斷都喧囂塵上。

有四類人將會被注銷戶籍:

- 1、在港澳定居的原大陸人口;
- 2、取得港澳籍貫的原大陸人口;
- 3、在國外定居的中國人;
- 4、取得外國國籍的原中國人。

在這其中,國外定居成為數百萬華人華僑關注的焦點問題,大部分在海外的華人或者華僑並非已經取得了住在國的國籍,那麼應該怎麼界定呢?

根據僑務辦公室的相關解釋:中國公民已經取得住在國長期或者永久居留權,並已在住在國連續居留兩年,兩年內累計居留不少于18個月;中國公民雖未取得住在國長期或者永久居留權,但已取得住在國連續5年以上(含5年)合法居留資格,5年內在住在國累計居留時間不少於

30個月,視為華僑。

也就是說,只要滿足上述規定的海外居留者,都會被視為定居海外的“華僑”。

很多海外華人最關心的一點就是注銷了戶口之後,自己的國籍究竟是哪個國家?說戶籍和國籍是不一樣的關係。注銷了戶口,國籍依然存在,但是改變了國籍,戶口肯定就沒了。

一些海外華人已經取得了國外的綠卡,但是還沒有取得國外的國籍,這個時候依然是屬於“中國人”,只有當海外華人取得住在國國籍之後,才會正式變成“外國人”。

在持有綠卡的情況下被注銷了戶口,也可以恢復自己的戶口。但是恢復之後依舊沒有長期在國內居住,還是有可能被再次注銷戶口。因為戶口是用來證明持有者為常住人口的標誌,既然並非本地的常住人口,就沒有保留戶口的必要性。

在中國沒有戶籍,也就是沒有身份證,回國並不是說是寸步難行,至少一些事情是很有影響的。

譬如回國要開通個手機,必須實名制,沒有身份證不行。

居民每年購買5萬美元的額度,沒有身份證不行了。

退休工資不受影響,公費醫療沒有身份證不能夠辦新卡了。

就是上網,現在中國許多網絡都要注冊,沒有身份證號碼不行。

可能一些老人,原來政府每月送你一、二百元,沒有身份證就沒有了。

可能你回國已經習慣手機付費,手機叫滴滴車,沒有身份證都關閉了。

當然,還有許多許多我們想不到的事情,總而言之讓你擔心。



構建和諧社會,只有精誠團結、兼容並蓄才能使美華總做大事,成為僑界的楷模;二是要在薪火相傳的同時,不斷吸收新鮮血液,讓更多的社團和企業家,以及新移民加入到美華總這個平台里面來;三是堅持不懈地融入主流,積極參政、議政、干政,抱團取暖,為華人爭取更多的權益!

新當選的理事長熊文勝表示:今天能以高票當選美華總第八屆理事長感到非常開心和激動。首先我要感謝所有美華總領導幹部對我的信任和支持!是他們再次給我信心和機會讓我繼

續當選。

新當選的三位美華總領導在選舉大會現場分別發表了他們的競選綱領及選後感言。



新當選的第八屆會長邵聞表示:非常感謝那些在選舉當中一直無怨無悔支持和無條件信任我的人,因為有你們,才使我站在美華總的舞臺上!感謝那些在競選中對我有質疑的人,因為你們的鞭策,促使我不斷反省,成就更好的自己!感謝偉大的民主選舉制度,我有幸參與了美華總一年來新章程的修訂,這是一個里程碑式的舉措,為僑界樹立了榜樣,我作為第一批吃螃蟹的人之一,感到與有榮焉,也衷心希望下一屆會有更多的人站出來參加民主選舉,為美華總和僑界服務。在我的任內,我要努力做好三件事:一是要

續為大家服務。美華總成立十四年來在創會會長程遠,第四、第五屆會長蔡成華,第六、第七屆會長李社潮領導下,以及各屆團隊的努力下發展壯大起來,成為目前南加州屈指可數的最大的僑團之一。當選理事長之後,本人將秉持家和萬事興的做事原則,承前啟後,繼往開來,在美華總現有的基礎上,進一步推動美華總的各項會務,包括進一步完善美華總章程,制定與日常會務相關的規章制度,使美華總的一切會務活動有法可依,有章可循;認真聽取每一位美華總會員的寶貴意見和想法,適時調整工作思路以便更好地為

會員們服務;加強僑團之間的合作互動,促進僑團之間的和諧共榮,團結一切可以團結的力量,進一步提陞華人在美國的地位。再次感謝美華總領導幹部對我的信任和支持!我將儘自己最大的努力完成好第八屆理事長的工作職責,不辜負大家對我的期望。

新當選的監事長于澤偉表示:非常感謝美華總各位理監事及各位成員的信任和厚愛,他進入美華總長達八年,現任執行會長,在這期間他虛心請教、學習了不少,盡所能完成交托的任務。特別要感謝創會會長程遠,第四、第五屆會長蔡成華,以及第六、第七屆會長李社潮,正是在他們的領導和每屆團隊的共同努力下,美華總才有了今天的成績,也為接下來新一屆的領導班子和團隊奠定了基礎。本人曾擔任第十五、十六屆南加州山東同鄉會會長,第十一屆全美山東同鄉會聯合總會會長。現任美國華人公共事務促進會會長。我認為作為一位僑領,不僅是擁有一個頭銜,更是承擔一個責任;在其位,謀其職,盡其責,我將會盡本分做好該做的事情。作為監事長,我將秉持章程、主持公道,為大家服務,為會里盡責,協助會長、理事長將美華總做大做好,繼續發揚大團結和正能量精神!

選舉投票結束後,在大會上,第三方張青

會計事務所會計師向與會者公佈了美華總財務審計報告並予以詳細說明,並在總結報告中指出:經審計,美華總本屆財務狀況符合美國聯邦政府規定的財務規章制度。與會者報以熱烈的掌聲。

這是美國華人聯合總會首次在新章程

架構下以民主選舉方式產生會長、理事長、監事長等領導團隊。美華總第七屆現任會長李社潮、監事長顧衍時、榮譽會長程遠、基金會主席王儉美、名譽會長張勇、蘇夏強等對新當選的領導團隊紛紛表示祝賀,期許他們帶領美華總在各方面取得更大的成績。